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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
--- 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ &
Δ/ΘΜΙΑΣ  ΕΚΠ/ΣΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
Δ/ΝΣΗ  Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση:  Γ. Δελλαπόρτα 4 (όπισθεν ΟΤΕ)
Τ. Κ.:             28100 Αργοστόλι
Πληρ            Δημήτριος Ζαβιτσιάνος
                     Αναπλ. Υπεύθ. Σχολ. Δραστηριοτήτων
 Τηλ.:            26710-28225, 26710-26417
Φαξ:             26710-22025  
e-mail:          gray@dide.kef.sch.gr
	                             
                            Αργοστόλι, 08-04-2019
                            Αρ. πρωτ.:    1518
                            

   Προς:

 
                                         Τοπικά Μ.Μ.Ε. 
          
           Κοιν:   1.Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Αίνου                                      
                       2. Δ/νση  Περιβάλλοντος & Πρασίνου Δήμου
                           Κεφαλονιάς
                       3.  Ίδρυμα Φωκά-Κοσμετάτου/ Βοτανικός
                             Κήπος Κεφαλονιάς
                       4.  1ο  Σύστημα Προσκόπων Αργοστολίου                                             
                       5.  Σ.Ε.Ε. για την Αειφορία  1ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Ι. Νήσων
                       6.  2ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ.  Ιονίων Νήσων
                       7.  Κ.Ε.Σ.Υ Κεφαλληνίας
                       8.  Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Κεφαλληνίας              




Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

   Οι σχολικές μονάδες της Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης του Νομού μας ανταποκρίθηκαν με προθυμία στο κάλεσμα του Γραφείου Σχολικών Δραστηριοτήτων της Δ.Δ.Ε. Κεφαλληνίας να δηλώσουν συμμετοχή για την υλοποίηση δράσεων στο ενόψει της Σχολικής Εβδομάδας  Εθελοντισμού «Let’s do it Greece” – Νοιάζομαι και Δρω» 1-7 Απριλίου 2019 
   Συμμετείχαν 8 σχολικές μονάδες ( 1ο Γυμνάσιο Αργοστολίου, 2ο Γυμνάσιο Αργοστολίου, 3ο Γυμνάσιο Αργοστολίου, 1ο Γενικό Λύκειο Αργοστολίου, 2ο Γενικό Λύκειο Αργοστολίου, 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Αργοστολίου, Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο – Λύκειο Αργοστολίου και το Γενικό Λύκειο Πάστρας), περίπου 330 μαθητές/ -τριες και 35 καθηγητές/ -ριες.  Υλοποιήθηκαν συνολικά δεκαοκτώ (18) εθελοντικές δράσεις από αντίστοιχες εθελοντικές ομάδες. 
   Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας Εθελοντισμού υλοποιήθηκαν δράσεις σε όλους τους θεματικούς άξονες: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΣΥΝΑΝΘΡΩΠΟΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ – ΦΙΛΟΖΩΙΑ, τους οποίους πρότεινε στο Σχέδιο Δράσης των φορέων, όπως: Επίσκεψη μαθητών στο Δημοτικό Γηροκομείο στον ΄Αγιο Ανδρέα, καθαρισμός της περιοχής της Λιμνοθάλασσας του Κουτάβου ,  της περιοχής Μαϊστράτο- Βινάριες - Θαλασσόμυλος καθώς και του Κήπου του Νάπιερ, καλλωπισμός των προαυλίων των σχολείων με λουλούδια και φυτά σε συνεργασία με το ΄Ιδρυμα Φωικά-Κοσμετάτου/ Βοτανικό Κήπο Κεφαλονιάς  , προβολή ντοκιμαντέρ για την πλαστική ρύπανση και τους πρόσφυγες- μαθητές και αναζήτηση δράσεων για την ευαισθητοποίηση της κοινότητας και την αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών, κατασκευή λαμπάδων για να δοθούν στους ηλικιωμένους του Οίκου Ευγηρίας,  σκυταλοδρομία ανάγνωσης παραμυθιών στα παιδιά του Ορφανοτροφείου, περιποίηση και φροντίδα των ζώων που φιλοξενούνται στο καταφύγιο αδέσποτων ζώων DORIS-A.R.K. , επίσκεψη στο Ειδικό Επαγγελματικό Εργαστήριο Εκπαίδευσης στα Φαρακλάτα, κατασκευή κάδων από ανακυκλώσιμα υλικά και συγκέντρωση ανακυκλούμενων υλικών, πολιτιστικός περίπατος στην περιοχή Βινάριες-Καταβόθρες- Μνημείο Ιταλών κ.ά. 
    Τέλος, την  Κυριακή 7 Απριλίου 2019, που έχει οριστεί ως Πανελλήνια Ημέρα Συντονισμού των Εθελοντικών Δράσεων πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και πολλή μεγάλη συμμετοχή σε συνεργασία με το Δ/ντή, τους συνοδούς καθηγητές/-τριες  και μαθητές/-τριες του 1ου Γενικού Λυκείου Αργοστολίου,  μέλη του 1ου Συστήματος Προσκόπων Αργοστολίου, εθελοντές πολίτες, το Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Δρυμού Αίνου και  τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Πρασίνου του Δήμου Κεφαλονιάς εθελοντική δράση καθαρισμού  της Γέφυρας De Bosset και των αλσυλλίων στην είσοδο της γέφυρας από την πλευρά του Δραπάνου.
  Οι παραπάνω δράσεις έχουν αναρτηθεί στον Πανελλήνιο Χάρτη Δράσεων του Let’s do it Greece και είναι προσιτές σε κάθε ενδιαφερόμενο.
    Επομένως, στα πλαίσια στης Σχολικής Εβδομάδας Εθελοντισμού και με μότο το σύνθημα του Let’s do it Greece «ΓΙΝΕ Η ΑΛΛΑΓΗ ΠΟΥ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙΣ» δόθηκε η δυνατότητα στους μαθητές και τους καθηγητές του Νομού μας να συμμετάσχουν ενεργά σε εθελοντικές δράσεις, να μεταφέρουν στην τοπική κοινωνία το πνεύμα της ομαδικότητας , του εθελοντισμού, το μοναδικό αίσθημα πληρότητας, όταν προσφέρουμε με την καρδιά μας το χρόνο και το κόπο μας για κάτι καλό για τους άλλους, την περιβαλλοντική συνείδηση και την ατομική ευθύνη του καθενός για την κοινότητα.
    Ευχαριστούμε θερμά και συγχαίρουμε τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και όλους τους άλλους εθελοντές και τους φορείς που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας.

   
   								          
             Ο Διευθυντής Δ.Ε.                                                                                                                                        
                 		            
  
                                                                                                       Μαρκάτος Δημήτριος
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