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Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν στους μαθητές και τις μαθήτριές μας για τη μεγάλη τους επιτυχία στις Πανελλήνιες του 2019.
Επισημαίνουμε ότι η είσοδος των αποφοίτων ΕΠΑΛ σε Πανεπιστημιακά Τμήματα έχει οριστεί με ποσόστωση  στο 5% του αριθμού των εισακτέων σε κάθε Πανεπιστημιακό Τμήμα του αντίστοιχου Τομέα ΕΠΑΛ. 
            Οι μαθητές και μαθήτριές μας εκμεταλλεύτηκαν επάξια αυτή τη δυνατότητα, με αποτέλεσμα, από το σύνολο των μαθητών και μαθητριών του ΕΠΑΛ Αργοστολίου που συμμετείχαν στις Πανελλήνιες Εξετάσεις να πετύχουν σε Πανεπιστημιακά Τμήματα σε ποσοστό 35%.
Παραθέτουμε στη συνέχεια τα Πανεπιστημιακά Τμήματα που πέτυχαν οι μαθητές και οι μαθήτριές μας.
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Οι παραπάνω επιτυχίες είναι αποτέλεσμα της προσπάθειας των μαθητών μας καθώς και της στενής συνεργασίας τους με τους καθηγητές του Σχολείου μας.
Ευχόμαστε σε όλους τους παραπάνω μαθητές και μαθήτριες καλή πρόοδο στη φοιτητική τους ζωή, καθώς και καλή επαγγελματική σταδιοδρομία.
Επιπλέον τους ευχαριστούμε, γιατί με τις επιτυχίες τους γίνονται παράδειγμα προς μίμηση για  τους μαθητές του ΕΠΑΛ Αργοστολίου. 
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