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ΘΕΜΑ:  ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΝΕΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ
   Σε συνέχεια προηγούμενων ενημερώσεων μας σχετικά με τα πολλαπλά προβλήματα που διαπιστώσαμε κατά την εγκατάστασή μας στους νέους χώρους του Δημοτικού Γηροκομείου, δυστυχώς για ακόμη μία φορά βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να σας θέσουμε υπ’ όψιν και νέα προβλήματα που έχουν ανακύψει και απειλούν την εύρυθμη λειτουργία του Ιδρύματος:
· Ο τεχνικός που καλέσαμε για να ελέγξει το πρόβλημα που αντιμετωπίζαμε με τα ζεστά νερά, διαπίστωσε ότι υπήρχε βούλωμα στην είσοδο και την έξοδο και των δύο μπόιλερ.
· Εκτός από τα μπόιλερ, ο τεχνικός έλεγξε και τα fan coil, όπου διαπίστωσε ότι πολλά από αυτά δεν ήταν καν συνδεδεμένα, φέροντας γυμνά καλώδια στο πίσω μέρος τους. Μάλιστα, τουλάχιστον δύο φορές λειτούργησε το ρελέ διαφυγής και γλύτωσε ο άνθρωπος από βέβαιο ατύχημα. (Για την εγκυρότητα των αναφερόμενων σας επισυνάπτω δύο φωτογραφίες από fan coil των γραφείων). Επίσης, τα περισσότερα fan coil που βρίσκονται στα δωμάτια των ηλικιωμένων βγάζουν μόνο ψυχρό αέρα.
· Κατά τον έλεγχο των ηλιακών διαπιστώθηκε ότι αυτά είναι βιδωμένα πάνω σε κράσπεδα πεζοδρομίου, τα οποία όμως είναι απλώς τοποθετημένα και όχι κολλημένα στην ταράτσα του κτηρίου. Επίσης, οι ηλιακοί θερμοσίφωνες δεν είναι συνδεδεμένοι για να λειτουργήσουν, καθώς χρειάζονται για κάθε μπόιλερ που είναι στο υπόγειο (συνολικά έξι) τα εξής: ένα overdrop, έναν αυτόματο πλήρωσης νερού, ένα δοχείο διαστολής ανοικτού κυκλώματος, ένα δοχείο διαστολής κλειστού κυκλώματος, δύο αισθητήρες, αισθητήρα για κάθε ηλιακό καθρέφτη και ηλεκτρολογική σύνδεση. Τέλος, θα πρέπει να ελεγχθεί εάν το ηλιακό σύστημα λειτουργεί ανεξάρτητα ή συνδέεται με τη θέρμανση.
· Στο χώρο της τραπεζαρίας, όπου καθημερινά συγκεντρώνεται μεγάλο μέρος των ηλικιωμένων μας, υπάρχουν υγρασίες στην ψευδοροφή λόγω εισροής υδάτων από τη στέγη. Επίσης, όπως σας έχουμε ενημερώσει και παλαιότερα, υπάρχει εισροή υδάτων στο υπόγειο, ιδιαίτερα μετά και από τις τελευταίες νεροποντές, με αποτέλεσμα να πλημυρίσουν τα φρεάτια των ανελκυστήρων, όπου υπάρχουν μηχανήματα συνδεδεμένα με το ρεύμα.
· Τέλος, θα θέλαμε να μάθουμε κατά πόσο πραγματοποιήθηκε έλεγχος όλων των συστημάτων που είναι συνδεδεμένα στο ρεύμα και στο περιβόητο σύστημα BMS. 
            Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση.                                             
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΖΑΠΑΝΤΗ ΑΝΝΑ
image1.jpeg




