Το εν Χώναις Θαύμα

       Φορητή εικόνα του τέλος του 16ου αιώνα, διαστάσεων 37,2 x 30 x 2 εκ., η οποία αποδίδεται στον Μιχαήλ Δαμασκηνό. Αυγοτέμπερα σε καμβά πάνω σε μονοκόμματη σανίδα. 
       Πρόκειται περί σκαφωτής εικόνας επί χρυσού βάθους· μπροστά από φαιό βραχώδες τοπίο, το οποίο διαρρέεται από ποταμό που το διαιρεί σε δύο μέρη. Εικονίζεται δεξιά, μπροστά από τρουλαίο ναΐσκο, ο Άγιος Άρχιππος σε στάση ικεσίας και αριστερά ο Αρχάγγελος Μιχαήλ να κτυπά με το μακρύ ραβδί του την κοίτη του ποταμού. Πάνω στο άνοιγμα των βράχων από τους οποίους πηγάζει το ποτάμι, εικονίζονται πέντε ανδρικές μορφές ειδωλολατρών, που με σκαπτικά εργαλεία προσπαθούν να ενώσουν τις κοίτες των δύο ποταμών, Κούφου και Λυκόστρατου, προς τον ναΐσκο. Πίσω από τον ναΐσκο δεξιά και στο κάτω μέρος της εικόνας, καθώς και αριστερά και στο κέντρο αναπτύσσεται χαμηλή βλάστηση. 
       Ο ηλικιωμένος Άγιος Άρχιππος εικονίζεται κατά τομή προς τα αριστερά, το σώμα και το πρόσωπο κατά τα 3/4 προς την ίδια κατεύθυνση. Είναι αλαφρά κυρτωμένος και με τα χέρια σε στάση ικεσίας προσβλέπει προς τον Αρχάγγελο Μιχαήλ. Φοράει μοναχικά ενδύματα, εσωτερικά γκρίζο μακρύ ένδυμα, από το οποίο κρέμεται κομποσκοίνι, βαθυπράσινο κουκούλι που καταπίπτει στον τράχηλο και βαθυκόκκινο μανδύα με ήρεμες οργανικές πτυχώσεις. 
       Αρχάγγελος Μιχαήλ εικονίζεται με ανοικτές τις φτερούγες και με ευρύ διασκελισμό σαν να κατεβαίνει από σκαλοπάτια κατ' ενώπιον το σώμα και κατά τα 3/4 το πρόσωπο προς τα δεξιά. Το αριστερό του χέρι είναι κατεβασμένο, ενώ στο ανυψωμένο δεξί κρατεί μακρύ κοντάρι και κτυπά την κοίτη του ποταμού. Το νεανικό του πρόσωπο έχει φαιό προπλασμό και λευκά φώτα. Φέρει φωτοστέφανο. Φοράει σκούρο πράσινο χιτώνα και το σώμα του τυλίγει ιώδες ιμάτιο με σχηματοποιημένες πτυχώσεις και λευκές ανταύγιες. Τα φορέματα φέρουν χρυσές διακοσμήσεις. 
       Από τους ειδωλολάτρες, δύο φορούν ενδύματα κόκκινα, ένας ιώδες και ένας φαιό. Στο ναΐσκο κυριαρχεί το γκρίζο χρώμα, το βαθύ πράσινο και κόκκινο στα κεραμίδια και το σπασμένο κόκκινο στα σκαλοπάτια. Στο πάνω μέρος της εικόνας με κόκκινο μελάνι διακρίνεται η επιγραφή ΤΟ ΕΝ ΧΩΝΑΙΣ ΘΑΥΜΑ και πάνω από την μορφή του Αρχαγγέλου η επιγραφή Ο ΑΡΧΩΝ ΜΙΧΑΗΛ. Τέλος, με χρυσό μελάνι πάνω από την μορφή του Αγίου η επιγραφή Ο ΑΓΙΟΣ ΑΡΧΙΠΟΣ (sic).
       Η εικόνα ανήκε στην οικογενειακή συλλογή των Τυπάλδων Ιακωβάτων και κληροδοτήθηκε το 1963 μαζί με την οικία και τα υπόλοιπα οικογενειακά κειμήλια στο ελληνικό Δημόσιο από τη μοναδική απόγονο της οικογένειας Αικατερίνη Τουλ Ιακωβάτου, προκειμένου να λειτουργήσει στον χώρο Δημόσια Βιβλιοθήκη- Μουσείο.     
       Φυλάσσεται στη Συλλογή εικόνων και άλλων εκκλησιαστικών αντικειμένων του Μουσειακού Τμήματος της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης.
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