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ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:
Σχετικά με έργα οδικής ασφάλειας στην Κεφαλονιά

Τι θα κάνει η Περιφερειακή Αρχή για τον Επαρχιακό δρόμο στο Ληξούρι και στον Ασπρογέρακα, για την γέφυρα «ΧΕΙΜΩΝΙΚΟΥ», τον δρόμο και την βραχοπροστασία του Μύρτου καθώς και τον δρόμο Φάλαρη – Μακρυώτικα;

Χωρίς πρόλογο παραθέτουμε τις σχετικές δηλώσεις (Δελτία Τύπου) διανθισμένες με πολλά εκατομμύρια, αλληλοευχαριστίες μεταξύ των κυβερνητικών στελεχών, του Βουλευτή της Κεφαλονιάς και της Περιφερειακής Αρχής (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ) για τα έργα που πρέπει να γίνουν τα οποία, είτε είναι χρόνια, είτε προέκυψαν από τον «ΙΑΝΟ» τον Οκτώβρη του 2020.

· 30.12.2020:
Τηλεδιάσκεψη για τα προβλήματα στον Μύρτο που συμμετέχουν μεταξύ άλλων εκπρόσωπος του Υπουργείου Υποδομών και οι δυο Αντιπεριφερειάρχες της Κεφαλονιάς.
Στ. ΤραυλόςΑντιπεριφερειάρχης:
«…Καταλήξαμε να ενταχθεί η αποκατάσταση του δρόμου του Μύρτου στην υπάρχουσα εργολαβία που βρίσκεται ακόμα σε λειτουργία και αφορά την αποκατάσταση του οδικού δικτύου Αργοστολίου-Ληξουρίου από τους σεισμούς του 2014. Κατά την γνώμη μου αυτός είναι ο ποιο σύντομος δρόμος για να ξεκινήσει το έργο…»

· 23.01.2021:
Επίσκεψη στο Μύρτο του εκπροσώπου του Υπουργείου Υποδομών μαζί με τον Αντιπεριφερειάρχη Στ. Τραυλό.
Παν. Καππάτος Βουλευτής Κεφαλονιάς & Ιθάκης:
«…Κύριο αντικείμενο της επίσκεψης ήταν η αυτοψία στο δρόμο πρόσβασης προς την παραλία του Μύρτου, την επισκευή του οποίου γίνεται προσπάθεια να αναλάβει το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, λόγω των μεγάλων τεχνικών δυσκολιών… Ευχαριστώ τον κ…για την επίσκεψη του στη Κεφαλονιά καθώς και τον Γενικό Γραμματέα Υποδομών για την συνεργασία…επισκεφθήκαμε και άλλες συγκοινωνιακές υποδομές, όπως την γέφυρα του Χειμωνικού και τον δρόμο Φάλαρη κοντά στα Μακρυώτικα όπου επίσης υπάρχουν καταστροφές…»

· 24.03.2021:
Δηλώσεις στον δημοσιογράφο Ανδρέα Κωνσταντάτο
Στ. Τραυλός Αντιπεριφερειάρχης:
«…Ωστόσο ο δήμος επειδή δεν έχει τεχνική υπηρεσία ζήτησε την βοήθεια από το υπουργείο Υποδομών. Το υπουργείο υποσχέθηκε να στείλει κλιμάκιο και να αναλάβει να το εντάξει το έργο σε κάποια εργολαβία έργων που υπάρχουν από το 2014. Κάναμε και εμείς έγγραφο στον υπουργό και του επισημαίνουμε το θέμα του Μύρτου».

· 27.05.2021:
Στην εκπομπή “Μέρα Μεσημέρι” του inkefalona 89,2:
Παν. Καππάτος Βουλευτής Κεφαλονιάς & Ιθάκης
«...Πρόσθεσε επίσης ότι η οριστική μελέτη της γέφυρας του Χειμωνικού ως γέφυρας και η αποκατάσταση του δρόμου της παραλίας του Μύρτου αυτή την στιγμή βρίσκονται στο στάδιο της μελέτης, ήδη γίνονται γεωλογικοί έλεγχοι στο δρόμο του Μύρτου και καλώς εχόντων των πραγμάτων το φθινόπωρο θα ξεκινήσουν τα έργα…»

· 8ος 2021:
Δελτίο Τύπου
Παν. Καππάτος Βουλευτής Κεφαλονιάς & Ιθάκης
«Τις προηγούμενες ημέρες υπήρξαν σημαντικές εξελίξεις για τα έργα που αφορούν την αποκατάσταση του δρόμου προς την παραλία του Μύρτου και την κατασκευή της νέας γέφυρας Χειμωνικού....Με τον τρόπο αυτό τα δυο έργα εντάσσονται σε εργολαβία που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη στην Κεφαλονιά, για αποκατάσταση άλλων υποδομών που έχουν καταστραφεί από τον «Ιανό». Η μελέτη τους θα γίνει ταυτόχρονα. Πρακτικά ο δρόμος του Μύρτου και η νέα γέφυρα Χειμωνικού αποτελούν πλέον ενιαίο έργο. Οι παραπάνω εξελίξεις είναι πολύ θετικές, αφού δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για ταχύτερη ολοκλήρωση των έργων. Με την ένταξη τους σε εργολαβία που βρίσκεται σε εξέλιξη και είναι εγκατεστημένη στην Κεφαλονιά, επιταχύνεται η διαδικασία που προηγείται της εκτέλεσης του έργου…».

· 03.01.2022:
Δελτίο Τύπου
Ρόδη Κράτσα Περιφερειάρχης Ι.Ν.
«…Οι μελέτες, έχουν ολοκληρωθεί και ευελπιστούμε ότι εντός εύλογου χρονικού διαστήματος θα ξεκινήσει και το έργο της κατασκευής της Γέφυρας του Χειμωνικού αλλά και της Δημοτικής Οδού προς την παραλία του Μύρτου… Με την συνεργασία του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, στόχος μας είναι να αποδοθεί εντός του επόμενου έτους, προς χρήση στους κατοίκους και επισκέπτες του νησιού της Κεφαλονιάς, αφενός μια γέφυρα που θα πληροί όλες τις τεχνικές προδιαγραφές και θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες όλων των χρηστών του οδικού δικτύου, αφετέρου μια ασφαλή και λειτουργική πρόσβαση στην παραλία του Μύρτου, η οποία αποτελεί την προμετωπίδα της τουριστικής προβολής των νησιών μας στην Ελλάδα και το εξωτερικό».

· 01.02.2022:
Σύσκεψη στην Αγία Ευφημία με τον Γενικό Γραμματέα Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής με την συμμετοχή μεταξύ άλλων και του Αντιπεριφερειάρχη Στ. Τραυλού
Παν. Καππάτος, Βουλευτής Κεφαλονιάς & Ιθάκης
«…Στην ευρύτερη περιοχή της Πυλάρου ξεκινούν, επιπλέον, τα έργα για τη γέφυρα του Χειμωνικού και η αποκατάσταση και ενίσχυση του δρόμου του Μύρτου. Κοινή διαπίστωση όλων ήταν ότι η επόμενη μέρα και η ολοκλήρωση των παρεμβάσεων, θα βρει την Αγία Ευφημία και την Πύλαρο θωρακισμένες. Με υποδομές πολύ πιο ισχυρές να αντέξουν τα πλημμυρικά φαινόμενα και φυσικές καταστροφές που θα εμφανιστούν στο μέλλον. Η συμβολή του ΥΝΑΝΠ, ήταν καθοριστική ώστε να εξασφαλιστούν οι απαραίτητοι πόροι…»

· 20.01.2023:
Συνάντηση Στ. Τραυλού με τον Υφυπουργό Χρ. Τριαντόπουλο
Στ. Τραυλός Αντιπεριφερειάρχης
«…μεγάλη βαρύτητα δόθηκε στην ασφαλή πρόσβαση στην παραλία του Μύρτου, η οποία θα είναι εφικτή μόνο με την επισκευή του δημοτικού δρόμου Διβαράτα - παραλία Μύρτου. Ο υφυπουργός ανταποκρινόμενος και σε αυτό το ζήτημα θα ενισχύσει την Περιφέρεια με επιπλέον 3.000.000 €, με αποτέλεσμα μέσω της προγραμματικής της σύμβασης με το Υπουργείο Υποδομών, το οποίο έχει ήδη εκτελέσει την σχετική μελέτη και τον Δήμο Σάμης, η Περιφέρεια να χρηματοδοτήσει το έργο κατά 100%, με τον συνολικό προϋπολογισμό να φτάνει τα 6.000.000€».

Η πραγματικότητα που βιώνει ο λαός μας

· 21.07.2022:
Αυτοκίνητο με γυναίκα οδηγό μαζί με το παιδί της, έπεσε κάτω από τον Επαρχιακό δρόμο στα Κουρουπάτα Ληξουρίου όπου σκοτώθηκε η οδηγός. Δεν υπήρχαν μπάρες και μέτρα προστασίας.

· 30.07.2022:
Από το Δελτίο Τύπου της Αστυνομίας
«Απογευματινές ώρες χθες, Σάββατο (30.07.2022), στην επαρχιακή οδό Ληξουρίου Κουνόπετρας (Θέση Κουνόπετρα), αυτοκίνητο που οδηγούσε 63χρονη ημεδαπή, εκτράπηκε της πορείας της και κατέπεσε σε γκρεμό, με αποτέλεσμα το θανάσιμο τραυματισμό της…»

Και το ρεπορτάζ από τα τοπικά ΜΜΕ
«…Υπέκυψε δυστυχώς στα τραύματά της η γυναίκα του νέου τροχαίου στην Παλική. Παρόλο που ανασύρθηκε από το αυτοκίνητο με τις αισθήσεις της, και μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο Αργοστολίου τελικά δεν τα κατάφερε. Οι γιατροί έδωσαν μάχη να την κρατήσουν στη ζωή, διασωληνώθηκε και ειδοποιήθηκε ελικόπτερο του ΕΚΑΒ αλλά τα εσωτερικά τραύματα ήταν θανατηφόρα και της στέρησαν τη ζωή.
Το δεύτερο θανατηφόρο τροχαίο στη Παλική μέσα σε λίγες μέρες με θύματα δυο γυναίκες. Σε ένα οδικό δίκτυο χωρίς σημάνσεις, χωρίς μπάρες, χωρίς διαγραμμίσεις...»

· 03.12.2022:
Από το Δελτίο Τύπου της Αστυνομίας
«Σήμερα, Σάββατο (03.12.2022), το μεσημέρι, σε επαρχιακή οδό από Πάστρα προς Ασπρογέρακα Κεφαλληνίας -περιοχή Πόρου-, ι.χ. φορτηγό αυτοκίνητο, που οδηγούσε 25χρονος ημεδαπός, εξετράπη της πορείας του και κατέπεσε σε γκρεμό, με αποτέλεσμα τον θανάσιμο τραυματισμό του οδηγού και του 45χρονου συνεπιβάτη του οχήματος...»

Και το ρεπορτάζ από τα τοπικά ΜΜΕ:
«…που είναι χαρακτηρισμένος τυπικά επαρχιακός!!! (Αν είναι δυνατόν), που οδηγεί στο χωριό Ασπρογέρακας περιοχής Πόρου. Ένας δρόμος που λόγω της σαθρότητας των εδαφών των επιφανειακών και υπόγειων νερών και τις μεγάλες μορφολογικές κλίσεις, σε πολλά σημεία είναι ιδιαιτέρα προβληματικός και επικίνδυνος από μόνο του…»

· Η Γέφυρα Χειμωνικού δεν έχει κατασκευαστεί.
· Ο δρόμος του Μύρτου και η βραχοπροστασία δεν έχει γίνει.
· Ο δρόμος στο Ληξούρι παραμένει χωρίς μπάρες και προστατευτικά μέτρα.
· Το ίδιο και ο δρόμος στον Ασπρογέρακα.
·  Καμία παρέμβαση στον επικίνδυνο δρόμο Φάλαρη-Μακρυώτικα (Απελάτος).

Ως Λαϊκή Συσπείρωση επανειλημμένα έχουμε φέρει αυτά τα προβλήματα στο Περιφερειακό Συμβούλιο και πάντα λαμβάνουμε τις ίδιες κυνικές και προκλητικές για την νοημοσύνη του λαού απαντήσεις, ότι όλα τα έργα «…υλοποιούνται το επόμενο διάστημα»

Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχης:
· Πότε οι εξαγγελίες σας θα γίνουν πράξη;
· Θα αναλάβετέ την ευθύνη σας απέναντι στην ζωή και την ασφάλεια των κατοίκων των νησιών μας;
· Επιτέλους μετά από 3 ½ χρόνια θητείας σας ως Περιφερειακή Αρχή (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ) θα ασχοληθείτε με τις ανάγκες του λαού ή θα συνεχίσετε να ασχολείστε και να προωθείτε τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης
Ν. Γκισγκίνης, Δ. Κεφαλληνός, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλού, Χ. Χαραλάμπους
                                                                      17.02.2023
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