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Αργοστόλι, 4 Σεπτεμβρίου 2023
Αγαπητές Συνδημότισσες, Αγαπητοί Συνδημότες  

Έχουν περάσει ήδη τέσσερα χρόνια από την τελευταία φορά που μας τιμήσατε με την ψήφο σας και μας εμπιστευτήκατε τη διοίκηση του Δήμου Αργοστολίου.  

Κατά τη διάρκεια αυτών των χρόνων, αντιμετωπίσαμε δύσκολες καταστάσεις και  πρωτόγνωρες προκλήσεις.   

Αρχικά, έπρεπε να διαχειριστούμε τη διάσπαση του Δήμου Κεφαλονιάς, η οποία απαιτούσε την οργάνωση ενός «νέου» Δήμου και τη διεκπεραίωση μιας πολυσύνθετης γραφειοκρατικής διαδικασίας προκειμένου να μπορέσουμε να ξεκινήσουμε το έργο μας. 

Στη συνέχεια ακολούθησε ο κορωνοϊός, που μετέβαλε τον τρόπο  με τον οποίο ζούμε και εργαζόμαστε . Ωστόσο διατηρήσαμε τις υπηρεσίες του Δήμου σε λειτουργία σεβόμενοι τα υγειονομικά πρωτόκολλα.   
Και μετά ο μεσογειακός κυκλώνας ΙΑΝΟΣ έφερε τα πάνω - κάτω στον μικρό μας τόπο αναγκάζοντας μας να αναδιατάξουμε τις προτεραιότητες μας και κατευθύνοντας μας  να επουλώσουμε τις πληγές που άνοιξε. Διεκδικήσαμε χρηματοδοτήσεις, πετύχαμε εντάξεις και υλοποιήσαμε έργα αποκατάστασης.    

Σε όλα αυτά πρέπει να προσθέσουμε την ενεργειακή κρίση που εκτίναξε τις τιμές προκαλώντας μεγάλες καθυστερήσεις στο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των έργων που είχαμε προγραμματίσει.

Τα τέσσερα αυτά χρόνια εργαστήκαμε με υπευθυνότητα, συνέπεια και σεβασμό στις ανάγκες σας και με στόχο να κάνουμε το Δήμο μας δυνατό και αποτελεσματικό.  

Παρά τα λάθη που πιθανόν να έγιναν, καταφέραμε να ολοκληρώσουμε αρκετά έργα ή να τα φέρουμε σε τροχιά υλοποίησης.  

Πλέον, είμαστε έμπειροι και κοιτώντας σας στα μάτια, εγγυόμαστε ότι μπορούμε να πετύχουμε ακόμη περισσότερα.  

Ενόψει της εκλογικής αναμέτρησης του Οκτωβρίου, σας παρουσιάζουμε το ψηφοδέλτιο του συνδυασμού μας «ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ», το οποίο πλαισιώνεται από 283 καταξιωμένα πρόσωπα της τοπικής μας κοινωνίας.  

Δεν έχει κανένα αποκλεισμό.  

Συμπεριλαμβάνει 12 ενεργούς Δημοτικούς Συμβούλους, εκπροσώπους από θεσμικούς φορείς (Πρόεδροι Επιμελητηρίου, ΚΤΕΛ, Εμπορικού Συλλόγου) επαγγελματίες από όλους τους κλάδους της οικονομίας (ιατρούς, δικηγόρους, μηχανικούς,  εμπόρους, αγρότες κ.α.), εργαζόμενους καθώς και συνταξιούχους που με τη μέχρι σήμερα δράση τους έχουν αφήσει δείγματα γραφής.  

Επιπρόσθετα, δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι οι περισσότεροι εν ενεργεία πρόεδροι κοινοτήτων μας εμπιστεύονται και συνεχίζουν μαζί μας την αυτοδιοικητική τους διαδρομή:   

Αλυσανδράτος Θοδωρής (Αργοστόλι), Τουμασάτος Σπύρος (Αγκώνας), Τζωρτζάτος Τάσος (Διλινάτα), Απέργης Γιώργος (Ζόλα), Παπαδάτος Αντώνης (Κουρουκλάτα), Βανδώρος Σπύρος (Νύφι), Βουτσινάς Σπύρος (Φάρσα), Τότολος Μιχάλης (Αγία Ειρήνη), Κεκάτος Πολίτης (Άγιος Νικόλαος), Πετράτος Γεράσιμος (Βαλεριάνο), Χούνος Ιωάννης (Μαυράτα), Μπάλλας Βασίλης (Ξενόπουλο), Φουρνιώτης Γεράσιμος (Πάστρα), Γαλιατσάτος Οδυσσέας (Πόρος), Τραυλός Γιώργος (Σκάλα),  Μιχαλάτος Σπύρος (Βλαχάτα), Γελάρδος Λεωνίδας (Κεραμειές), Μαρκόπουλος Κώστας (Λακήθρα), Γαλιατσάτος Κώστας (Λουρδάτα), Αυγουστάτος Αντώνης (Μεταξάτα), Βαγγελάτος Βαγγέλης (Περατάτα), Χαρτουλιάρης Γεράσιμος (Πεσάδα), Πούλος Παναγής (Σβορωνάτα), Μαφρέδας Μικέλης (Σπαρτιά).  

Όλοι μαζί, συγκροτούμε ένα ψηφοδέλτιο Νίκης που συνδυάζει την εμπειρία των υπαρχόντων στελεχών μας και τον ενθουσιασμό για προσφορά όσων συμπορεύονται για πρώτη φορά μαζί μας.  

Δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να υπηρετούμε τους δημότες μας, με γνώμονα την ανάπτυξη και την ευημερία του τόπου μας, υλοποιώντας και εμπλουτίζοντας το μεγάλο έργο που έχουμε σχεδιάσει συλλογικά.  

Σας ευχαριστούμε για την στήριξη και ζητάμε την ανανέωση της εμπιστοσύνης σας.  

Θεόφιλος Μιχαλάτος
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