Προεκλογική ομιλία
Πλατεία Καμπάνας, 6 Οκτωβρίου 2023

Φίλες και φίλοι, συμπολίτισσες και συμπολίτες, καλησπέρα.
Θέλω να σας ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς μου που βρίσκεστε απόψε μαζί μας.
Πριν από λίγο περισσότερο από τέσσερα χρόνια, στις 23 Μαΐου 2019, ήμασταν πάλι εδώ, στην Πλατεία Καμπάνας, σε μια αντίστοιχη προεκλογική ομιλία για τις δημοτικές εκλογές του 2019.
Ήταν τότε η πρώτη φορά που έκανα μια τέτοια είδους ομιλία, και μη ξέροντας πως να αρχίσω, αποφάσισα να μιλήσω για ένα ταξίδι.
Ένα ταξίδι με ένα καράβι που ονομάζεται «νησί για όλους» και προορισμό την Κεφαλονιά όπως τη φανταζόμασταν τότε και όπως συνεχίζουμε να την φανταζόμαστε σήμερα. Την Κεφαλονιά της ελπίδας και της αλλαγής. Του οράματος και της προοπτικής. Την Κεφαλονιά της προσβασιμότητας και της ισότητας. Του πνεύματος και του πολιτισμού. Την «Κεφαλονιά, νησί για όλους».
Οι εκλογές του 2019 ήταν η πρώτη μόλις στάση σε αυτό το μεγάλο ταξίδι.
Τότε, περισσότεροι από 1.350 συμπολίτες μας, μας τίμησαν με την εμπιστοσύνη και την ψήφο τους. Με μια συνειδητή επιλογή, μακριά από εξαγορές και εκβιασμούς, μας έδωσαν ένα καθαρό αποτέλεσμα και μια ουσιαστική δύναμη διεκδίκησης των θέσεων και των προτάσεών μας, μέσα από τη συμμετοχή μας στο Δημοτικό συμβούλιο Αργοστολίου.

Τι διεκδικήσαμε μέσα από τη συμμετοχή μας;
Στα τέσσερα αυτά χρόνια, σταθήκαμε συνεπείς απέναντι στις διακηρύξεις μας, ασκώντας ουσιαστική αντιπολίτευση απέναντι στη δημοτική αρχή.
Καταθέσαμε δεκάδες θέματα στο δημοτικό συμβούλιο, είτε σε επίπεδο διοίκησης, είτε σε επίπεδο παρέμβασης σε σημαντικά ζητήματα του τόπου μας
· Καταθέσαμε ψήφισμα κατά των εξορύξεων υδρογονανθράκων στο Ιόνιο και ταυτόχρονα πρόταση για την ενεργειακή πολιτική του Δήμου μας. 
· Καταθέσαμε προτάσεις για την διαχείριση της επιδημίας του κορωνοϊού, για λήψη μέτρων στα σχολεία, για την απαλλαγή των κλειστών, λόγω COVID, επιχειρήσεων από δημοτικά τέλη.
· Καταθέσαμε πρόταση για χωροθέτηση και δημιουργία μονάδας επεξεργασίας λυμάτων στη Λειβαθώ και τη σύνδεση του Κατελειού και των υπόλοιπων χωριών του Ελειού με το βιολογικό της Σκάλας
· Προτείναμε τη δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας επικοινωνίας μεταξύ πολίτη και Δήμου, καθώς και πλατφόρμας ηλεκτρονικής διαβούλευσης, τα οποία ναι μεν υλοποιήθηκαν, αλλά με πολλαπλάσιο κόστος μέσω της προγραμματικής σύμβασης με τα Τρίκαλα.
· Προτείναμε και συντονίσαμε εθελοντική δράση στείρωσης, εμβολιασμού και ηλεκτρονικής σήμανσης αδέσποτων ζώων του καταφυγίου, και εισηγηθήκαμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων.
· Καταθέσαμε πρόταση για την απόκτηση από το Δήμο του κτιρίου της πρώην Εμπορικής τράπεζας, το οποίο τελικά καταλήγει στα χέρια ιδιώτη. 
· Καταθέσαμε προτάσεις για την πρόσβαση και ασφάλεια μαθητών στα σχολεία, κάποιες εκ των οποίων υλοποιήθηκαν.
· Αναδείξαμε τον κίνδυνο απώλειας των slots του αεροδρομίου της Κεφαλονιάς, από το αεροδρόμιο της Ζακύνθου και καταφέραμε να το αποτρέψουμε με τις ενέργειές μας.
· Δώσαμε αγώνα για την διατήρηση του ανέγγιχτου φυσικού κάλους της παραλίας της Φτέρης
· Προτέιναμε μέτρα για το κυκλοφοριακό του Αργοστολίου εν όψει της θερινής περιόδου
· Προτείναμε την επανασύσταση και επαναλειτουργία του Δημοτικού Ωδείου Λειβαθούς
Πέρα από τις προτάσεις μας, ασκήσαμε ΕΛΕΓΧΟ στη δημοτική αρχή με επερωτήσεις και δημόσιες τοποθετήσεις για θέματα που απασχόλησαν την κοινωνία μας.
· Για τις πυρκαγιές που ξέσπασαν στην Παλοστή και τις επιπτώσεις στη δημόσια υγεία
· την πορεία χρηματοδότησης του Καταφυγίου αδέσποτων ζώων
· την στελέχωση και λειτουργία της Υπηρεσίας Δόμησης
· την Κυκλοφοριακή μελέτη του Αργοστολίου
· τον προγραμματισμό προσλήψεων στο Δήμο
· την εξέλιξη της πολεοδόμησης της Λάσσης
· την πυροπροστασία στα περιαστικά άλση του Αργοστολίου
· την οικονομική κατάσταση του Δημοτικού γηροκομείου
· τη διανομή ληγμένων τροφίμων σε δικαιούχους του Κοινωνικού παντοπωλείου
· το υπέρογκο χρέος της ΔΕΥΑΚ προς τη ΔΕΗ και αντίστοιχα τα ανείσπραχτα χρέη ιδιωτών προς τη ΔΕΥΑΚ
Σε όλες τις περιπτώσεις που διαφωνήσαμε, δεν παραμείναμε στο στείρο «όχι», αλλά καταθέσαμε δημιουργικές αντιπροτάσεις. 
· Για τη λειτουργία της Τουριστικής Επιτροπής
· τον Κανονισμό καθαριότητας του Δήμου
· τη Συλλογή Σκλάβου
· τη Σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού
· το Masterplan του λιμένα Αργοστολίου
· τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου
· την εκλογή του Συμπαραστάτη του Δημότη
· την αξιοποίηση του οικοπέδου του Νοσοκομείου, στην παλιά πυροσβεστική
· την λειτουργία του πεζόδρομου Σκάλας
· τον Κανονισμό των αθλητικών χώρων
· την ποιότητα και τις προδιαγραφές των έργων οδοποίας
Οι παρεμβάσεις μας πολλές φορές αγνοήθηκαν, τις φορές όμως που εισακούστηκαν και ελήφθησαν υπ’ όψιν, έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στη βελτίωση έργων, αποφάσεων και πολιτικών.
Πραγματοποιήσαμε μια σειρά ανοιχτών εκδηλώσεων, οι οποίες είχαν χαρακτήρα διαλόγου με την κοινωνία και που έφεραν για πρώτη φορά στο δημόσιο διάλογο θέματα όπως η βιώσιμη ανάπτυξη και ο συμμετοχικός σχεδιασμός. Ο πολιτισμός και ο ψηφιακός μετασχηματισμός.
Είμαστε υπερήφανοι για τη δημιουργική θητεία μας ως αντιπολίτευση και για την απήχηση που αυτή είχε στη συνείδηση των περισσότερων από εσάς.

Αυτά τα κάναμε εμείς, τι έκαναν οι άλλοι;
Ο κύριος Μιχαλάτος εφάρμοσε την «ενός ανδρός αρχή» στο Δήμο Αργοστολίου. Υπήρξε συγκεντρωτικός και δεν έδειξε τίποτε περισσότερο από έλλειψη εμπιστοσύνης στους συνεργάτες του. Ένας δήμος έχει εκατοντάδες αρμοδιότητες και αυτός ο συγκεντρωτισμός είναι εξ’ αρχής συνταγή αποτυχίας.
Η δημοτική αρχή έχει ως καραμέλα τη φράση «δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ που να μην διεκδικούμε», η οποία δείχνει την πραγματική πολιτική κατάσταση στο δήμο Αργοστολίου. Οι μελέτες που γίνονται, τα έργα που προωθούνται, δεν γίνονται βάσει σχεδίου και μιας συγκεκριμένης αναπτυξιακής κατεύθυνσης, αλλά «με ότι υπάρχει διαθέσιμο».
Ο κύριος Μιχαλάτος  ακολούθησε μια μέθοδο «αναγκαίας διαχείρισης», με την οποία όμως δεν θα γίνουν ποτέ σημαντικά έργα, τα οποία αποτελούν ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ στο δικό μας αναπτυξιακό μοντέλο και είναι βέβαιο πως η ανάπτυξη του τόπου μας θα παραμείνει ανεξέλεγκτη, οδηγώντας σε ένα αβέβαιο μέλλον. Καλούς διαχειριστές είναι εύκολο να βρει κανείς, δημάρχους με όραμα όχι.
Για να μας πείσει πως έκανε έργο, προχώρησε στην έκδοση πολυσέλιδου εντύπου, για τον απολογισμό -υποτίθεται- της θητείας του. Όμως ο πολίτης ΖΕΙ μέσα στο έργο του εκάστοτε δημάρχου, δεν μπορεί κανείς να τον κοροϊδέψει διαστρεβλώνοντας την πραγματικότητα μέσα από ένα έντυπο και μέσα από τα ιδιόκτητα μέσα ενημέρωσής του. Εδώ είμαστε, εδώ ζούμε και ξέρουμε τι είδαμε στη θητεία του.
· Είδαμε τον συνεργάτη του στα θέματα κοινωνικής πολιτικής, να μοιράζει ληγμένα τρόφιμα σε συμπολίτες μας.
· Είδαμε τα χρέη της ΔΕΥΑΚ προς τη ΔΕΗ να τριπλασιάζονται, αγγίζοντας τα 11 εκατομμύρια ευρώ, φέρνοντας την επιχείρηση ένα βήμα πριν τη χρεωκοπία.
· Είδαμε το γηροκομείο να «μπαίνει μέσα» 300.000 ευρώ το χρόνο και να κινδυνεύει να κλείσει μέσα στα επόμενα 5-10 χρόνια και κανείς να μη μιλάει γι’ αυτό πέρα από εμάς.
· Είδαμε την πολεοδόμηση της Λάσσης να παραμένει στο ράφι και να πηγαίνει ακόμα δύο χρόνια πίσω.
· Είδαμε έργα οδοποιίας να καταστρέφονται μέσα σε λίγους μήνες από την κατασκευή τους, ασφαλτοστρώσεις να κλείνουν ράμπες και να ξεπερνούν σε ύψος τα κράσπεδα των πεζοδρομίων.
· Είδαμε την Υπηρεσία Δόμησης να παραμένει υποστελεχωμένη, ανήμπορη να διαχειριστεί τον όγκο δουλειάς, ιδιαίτερα αυτόν που έχει προκύψει το τελευταίο διάστημα
· Είδαμε 30 δημοτικούς υπαλλήλους να αποχωρούν, χωρίς ο Δήμος να κατορθώνει να προσλάβει ούτε έναν νέο υπάλληλο.
· Είδαμε το Αργοστόλι να «κολλάει» από την κίνηση του καλοκαιριού -και όχι μόνο- λες και μια κυκλοφοριακή μελέτη από μόνη της θα έλυνε το πρόβλημα.
· Είδαμε τον Αναπτυξιακό Οργανισμό, τον οποίο προτείναμε να γίνει σε συνεργασία με τους άλλους Δήμους, να παραμένει στο συρτάρι του κ. Μιχαλάτου, προφανώς γιατί δεν ήθελε άλλους μέσα στα πόδια του.
· Είδαμε την ΚΕΔΗΚΕ να τελεί υπό εκκαθάριση, να έχει καταντήσει ένα γραφειοκρατικό απομεινάρι, με εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ μαζεμένες υποχρεώσεις και χωρίς καμία συνεισφορά στον πολιτισμό του τόπου μας.
· Είδαμε να ακυρώνονται τα Βεργώτεια εξαιτίας της κακής κατάστασης του αγωνιστικού τάπητα.
· Είδαμε το καταφύγιο των αδέσποτων να φτάνει στην επαιτεία για να εξασφαλίσει τροφή στα εκατοντάδες αδέσποτα ζώα του Δήμου μας. Την ίδια ώρα η χρηματοδότηση για τη δημιουργία αδειοδοτημένου καταφυγίου έχει παγώσει.
· Είδαμε μετά το τέλος της θερινής σεζόν να πέφτει «μαύρο» στον πολιτισμό, λες και δεν υπάρχουν μόνιμοι κάτοικοι, λες και το νησί ερημώνει με την αναχώρηση του τελευταίου τουρίστα.
· Και τι δεν είδαμε…
Από την άλλη, η μείζονα αντιπολίτευση υπήρξε εξαφανισμένη όλα τα τελευταία χρόνια και ήταν πραγματικά λυπηρή η εικόνα του δημοτικού συμβουλίου με τις πρώτες σειρές των εδράνων της αντιπολίτευσης μόνιμα άδειες. Υπάρχουν δύο σύμβουλοι της παράταξης του κ. Παρίση μάλιστα, οι οποίοι έχουν να φανούν σε συνεδρίαση περισσότερο από δύο χρόνια!
Ο κύριος Παρίσης, όπως ως δήμαρχος δεν διοίκησε ο ίδιος ούτε μία μέρα από τη θητεία του, έτσι και ως αντιπολίτευση απέτυχε παταγωδώς, είτε άφαντος, είτε σιωπηλός. Στο ίδιο επίπεδο κινήθηκαν κατά μέσο όρο και οι υπόλοιποι σύμβουλοί του.
Για όλα αυτά που είδαμε εμείς -και εσείς- κατά τη θητεία του κ. Μιχαλάτου, ο κ. Παρίσης φαίνεται δεν είδε τίποτε απολύτως.
· Δεν κατέθεσε ούτε ένα θέμα προς συζήτηση, δεν είχε μέσα σε τέσσερα χρόνια ούτε μια πρόταση για το Δήμο Αργοστολίου.
· Δεν κατέθεσε ούτε μια επερώτηση, δεν χρειάστηκε να ασκήσει έλεγχο στα πεπραγμένα της δημοτικής αρχής. Φαίνεται είχε απόλυτη εμπιστοσύνη στο Μιχαλάτο.
· Δεν ήταν λίγες οι φορές που υπερψήφισε προτάσεις του Μιχαλάτου τις οποίες εμείς -και άλλες παρατάξεις τις αντιπολίτευσης- προσπαθήσαμε να ανατρέψουμε.
· Βολεύτηκε με τη θέση του Προέδρου της ΠΕΔΙΝ που του χάρισε απλόχερα ο κ. Μιχαλάτος για να έχει να ασχολείται και να τον αφήσει ήσυχο. Έκατσε να απολαύσει το παιχνίδι του, όση ώρα ο Μιχαλάτος απολάμβανε τον Δήμο.
Και ξαφνικά, ένα-δυο μήνες πριν τις εκλογές, το επιτελείο του -φαντάζομαι όχι ο ίδιος- ανακαλύπτει προτάσεις για τον Δήμο Αργοστολίου.
· Υποσχέθηκε αυξήσεις στους δημοτικούς υπαλλήλους, λες και δεν γνωρίζουμε πως εντάσσονται στο ενιαίο μισθολόγιο του Δημοσίου.
· Θυμήθηκε την Πολεοδομία, όταν ο ίδιος ως δήμαρχος, το 2018 δήλωνε πως δεν μπορεί να κάνει τίποτε γιατί είναι με τα χέρια δεμένα.
· Θυμήθηκε τα 11 εκατομμύρια χρέος της ΔΕΥΑΚ, όταν τα 4 από αυτά δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια της δικής του θητείας.
· Θυμήθηκε τα χωριά και τις κοινότητές μας, όταν στη θητεία του τα είχε αφήσει να ερημώσουν, χωρίς να πέσει ούτε ένα ευρώ στα περισσότερα εξ’ αυτών, αφήνοντας την περιφέρεια του νησιού στο έλεος του Κυρίου. Ο κ. Παρίσης και η διοίκησή του ήταν και είναι υπεύθυνοι για τη διάσπαση του Δήμου Κεφαλονιάς.
Αυτή η παράταξη θέλει να μας πείσει πως αποτελεί αντίπαλο δέος απέναντι στο Μιχαλάτο; Για ποιον λόγο να τους ψηφίσει κανείς; Είναι γνωστό σε όλους πως Μιχαλάτος και Παρίσης είναι δύο όψεις του ίδιου νομίσματος. Όσες φορές και αν το ρίξεις, ό,τι και να σου τύχει, πάντα θα χάσεις. Βγαίνει ο ένας από μπροστά και ο άλλος από πίσω.
Με δεδομένο πως η παράταξη του Μάκη Φόρτε εξαϋλώθηκε μετά τις προσχωρήσεις συμβούλων του στην δημοτική αρχή. Με δεδομένο πως η αποσχισθείσα παράταξη Ανουσάκη κινήθηκε σε μια λογική «φώναξε για όλα, αλλά μην πεις τίποτα», γίνεται σαφές πως το τιμόνι της αντιπολίτευσης κατά τη θητεία που διανύουμε το κράτησε η παράταξή μας, «Κεφαλονιά, νησί για όλους».
Γίνεται σαφές, πως μόνο η δική μας παράταξη μπορεί να εγγυηθεί την επόμενη μέρα για το Δήμο μας. 

Παρουσίαση ψηφοδελτίου
Το τελευταίο διάστημα ήρθα προσωπικά σε επαφή με πολλούς συμπολίτες μας και κάθε φορά διαπίστωνα πως η παράταξή μας είναι ο μοναδικός χώρος στον οποίο μπορούν να λειτουργήσουν και να παράξουν έργο ιδιαίτερα αξιόλογοι άνθρωποι. Γιατί στο «νησί για όλους», οι συμμετέχοντες νιώθουν ελεύθεροι να εκφραστούν και όχι εγκλωβισμένοι σε μια παραταξιακή γραμμή. Γιατί είμαστε ομάδα και στηρίζουμε ο ένας τον άλλο σε κάθε βήμα της πορείας μας.
Με χαρά και ευγνωμοσύνη προς κάθε έναν ξεχωριστά, υποδέχομαι νέους, αξιόλογους ανθρώπους, οι οποίοι μέσα στο συμπιεσμένο χρόνο από τις επαγγελματικές ή και οικογενειακές τους υποχρεώσεις, διαθέτουν το περίσσευμα της ενέργειάς τους για το καλό του τόπου μας.
Θα ήθελα λοιπόν, να καλέσω δίπλα μου τους Υποψήφιους Δημοτικούς Συμβούλους, καθώς και τους υποψήφιους συμβούλους και προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων που βρίσκονται σήμερα μαζί μας.
…
Κοιτάξτε μας όλους καλά, στα μάτια. Δεν είμαστε οι πολιτικοί που ξέρετε, δεν ανήκουμε σε πολιτικά τζάκια, δεν είμαστε εδώ γιατί έχουμε διοικήσει καμιά τριανταριά χρόνια και δεν έχουμε τι άλλο να κάνουμε, δεν είμαστε μεγαλοεπιχειρηματίες που αναζητούν την καταξίωση μέσα από την πολιτική.
Είμαστε απλοί άνθρωποι, σαν τον καθένα σε αυτή την πλατεία. Άνθρωποι που δουλεύουμε για να ζήσουμε, που τρέχουμε για την οικογένειά μας, που αντιμετωπίζουμε κοινά προβλήματα, έχουμε κοινούς προβληματισμούς.
Δεν θα μας δείτε σε εξέδρες στην παρέλαση, είμαστε δίπλα σας και χειροκροτάμε τα παιδιά μας που παρελάζουν. Δεν θα μας δείτε στην εκκλησία να κρατάμε την ποιμαντορική ράβδο του Μητροπολίτη, είμαστε δίπλα σας, στη χαρά και τη λύπη, στις μεγάλες μας γιορτές. Είμαστε εσείς και είσαστε εμείς.
Ευχαριστώ όλους τους συνυποψήφιούς μου για την αποδοχή της πρότασης να συμμετέχουν με την παράταξή μας σε αυτόν τον όμορφο αγώνα.
Πλέον, έχω την βεβαιότητα ότι η παράταξή μας είναι η μοναδική που έχει το στελεχιακό δυναμικό που απαιτείται για να διοικήσει το Δήμο μας με σχέδιο, όραμα και μετρήσιμα αποτελέσματα.
Έχω τη βεβαιότητα πως στις 8 Οκτωβρίου θα μας δώσετε την ισχυρή εντολή που χρειαζόμαστε για να κάνουμε το όραμά μας πράξη. 

Οι παρεμβάσεις μας
Το βασικότερο πρόβλημα του Δήμου μας αυτή τη στιγμή, είναι πως οι διοικήσεις των τελευταίων δεκαπέντε ετών απέτυχαν να σχεδιάσουν τον τρόπο με τον οποίο θα αναπτυχθεί. Η δική μας πρόταση είναι στο πλαίσιο της Βιώσιμης Ανάπτυξης, το οποίο σημαίνει πως σχεδιάζουμε σήμερα, με τη ματιά στο μέλλον των παιδιών μας.
Ο τουρισμός είναι η οικονομική βιομηχανία του τόπου μας, οπότε προτεραιότητά μας είναι ο σχεδιασμός ενός νέου μοντέλου αειφόρου τουρισμού.
Η Κεφαλονιά είναι σήμερα ένας αναπτυσσόμενος τουριστικός προορισμός. Αυτό σημαίνει πως έχουμε τη δυνατότητα να χαράξουμε την πορεία ανάπτυξής που θέλουμε να ακολουθήσει τα επόμενα χρόνια, έτσι ώστε να μην χαθεί μέσα στη δίνη του υπερτουρισμού, αλλά να αναπτυχθεί βιώσιμα, με υποδομές που θα υποστηρίξουν το πλήθος των επισκεπτών, με προστασία του περιβάλλοντος, με παράλληλη ανάπτυξη των παραγωγικών τομέων του νησιού και φυσικά με στόχευση σε αγορές που εκτιμούν αυτού του είδους τους προορισμούς.
Και το σημαντικότερο, χωρίς να μπαίνει ο κάτοικος σε δεύτερη μοίρα σε σχέση με τον επισκέπτη. Στόχος μας είναι ο επισκέπτης να θέλει να έρθει στην Κεφαλονιά για να ζήσει όπως ακριβώς ο Κεφαλονίτης, να απολαύσει το ίδιο φαγητό, να κινηθεί στα ίδια μέρη, να αισθανθεί τον τοπικό πολιτισμό. Αν το πετύχουμε αυτό, τότε έχουμε κατακτήσει την απόλυτη βιωσιμότητα, επιτυγχάνοντας την απόλυτη ισορροπία μεταξύ οικονομικής ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής.
Και επειδή πολλές φορές με ρωτούν, ποιον προορισμό έχεις σαν πρότυπο για την Κεφαλονιά; Την Μύκονο, την Κρήτη, τη Σαρδηνία; Η απάντησή μου είναι πάντα η ίδια: Την Κεφαλονιά. Θέλουμε να κάνουμε την Κεφαλονιά έναν υποδειγματικό προορισμό, για τον οποίο σε λίγα χρόνια από τώρα, άλλα νησιά θα λένε «θέλουμε να γίνουμε Κεφαλονιά».
Αυτό είναι το όραμά μας. Πως θα το επιτύχουμε;

1. Μέσα από δράσεις προστασίας και ανάδειξης του περιβάλλοντος,
Το φυσικό περιβάλλον του νησιού μας αποτελεί ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι άλλων προορισμών, ακριβώς γιατί έχει ακόμη τόπους ανέγγιχτους από την ανθρώπινη παρέμβαση. Και έτσι οφείλουμε να τους διατηρήσουμε. Γι’ αυτό επιδιώκουμε να ενταχθούν σε καθεστώς προστασίας ορισμένες περιοχές του Δήμου μας, όπως π.χ. οι παραλίες Φτέρη, Αμίδι και Κουτσουπιά, οι καταρράχτες της Γραδούς και του Ποτιστή. Επίσης οφείλουμε να διασφαλίσουμε τις ήδη προστατευόμενες περιοχές (π.χ. καθεστώς Natura), όπως η παραλία της Μούντας και ο Εθνικός Δρυμός του Αίνου.
Πέρα όμως από την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, οφείλουμε να προστατέψουμε και να αναδείξουμε το ανθρωπογενές περιβάλλον, το οποίο αποτελεί μια κοινή ιστορία για όλους μας. Προσεισμικά σπίτια, παλαιά χωριά, παραδοσιακοί οικισμοί, δημόσια κτίρια, αποτελούν και αυτά περιβάλλον και η μέριμνά μας είναι απαραίτητη.

2. Από την αναβάθμιση σημαντικών υποδομών
Από επιστημονικές έρευνες που έχουν γίνει από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο γνωρίζουμε πως ένα ποσοστό μεγαλύτερο του 80% των επισκεπτών, δηλώνουν, ως το σημαντικότερο πρόβλημα του αντιμετώπισαν στο νησί, την ποιότητα του οδικού δικτύου και την οδική σήμανση. Τα έργα οδοποιίας στο Δήμο μας γίνονται με κύριο κριτήριο την ποσότητα και όχι την ποιότητα, με αποτέλεσμα σύντομα να έχουν σημαντικές φθορές. Η δική μας πρόταση είναι να γίνονται έργα οδοποιίας με σωστές προδιαγραφές, ακόμη και αν αυτό σημαίνει ότι θα γίνουν λιγότεροι νέοι δρόμοι. Με ένα σωστό πρόγραμμα συντήρησης οδοποιίας, είναι βέβαιο πως σε σύντομο χρονικό διάστημα θα κατορθώσουμε να αναβαθμίσουμε την εικόνα των δρόμων μας.
Το θέμα της ύδρευσης είναι σημαντικό, καθώς σε πολλά χωριά του Δήμου μας υπάρχει πρόβλημα, τόσο με την ποιότητα του νερού όσο και με την ποσότητά του το καλοκαίρι. Η αναβάθμιση του δικτύου για την αντιμετώπιση την απώλειας σημαντικών ποσοτήτων νερού και η ένταξη στο δίκτυο νέων κατάλληλων πηγών είναι μια λύση.
Το ίδιο σημαντικό είναι το ζήτημα της διαχείρισης των λυμάτων, αφού ένα μεγάλο μέρος των οικισμών του Δήμου μας δεν έχουν κατάλληλο αποχετευτικό σύστημα, με αποτέλεσμα την επιμόλυνση του υδροφόρου ορίζοντα. Δεν μπορεί να υπάρξει περεταίρω ανάπτυξη στην Κεφαλονιά αν δεν λυθεί το πρόβλημα, είτε με τη δημιουργία επιπλέον μονάδων επεξεργασίας λυμάτων ή με την σύνδεση οικισμών στις υφιστάμενες.
Η ανάπτυξη των ανωτέρω υποδομών θα οδηγήσει στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων, αλλά και την ενίσχυση της φέρουσας ικανότητας του νησιού μας, ως τουριστικός προορισμός.

3. Ενεργειακή πολιτική του Δήμου – κυκλική οικονομία
Ένα βασικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν όλοι οι Δήμοι, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια είναι το Ενεργειακό. Γι’ αυτό το λόγο έχουμε προτείνει την υιοθέτηση από το Δήμο μας μια ξεκάθαρης ενεργειακής πολιτικής, η οποία βασίζεται στην παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ, στην ενεργειακή αναβάθμιση του δημοτικού κτιριακού αποθέματος, στην εγκατάσταση έξυπνων συστημάτων εξοικονόμησης ενέργειας, στην προώθηση της ηλεκτροκίνησης, στην ανακύκλωση και την κυκλική οικονομία.

4. Συμμετοχικότητα
Διαπιστώνουμε έλλειψη της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά, κυρίως λόγω της απαξίωσης της πολιτικής ζωής, τόσο σε τοπικό, όσο και κεντρικό επίπεδο. Θεωρούμε απαραίτητη τη συμμετοχή των πολιτών, αλλά και των συλλογικοτήτων που είναι κύτταρα ανάπτυξης πολιτισμού και κοινωνικής αλληλεγγύης. Γι’ αυτό επενδύουμε στην αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών στο Δήμο, με διαφάνεια σε όλους τους τομείς, με συνεχή διαβούλευση με τους πολίτες και τους φορείς και με συμμετοχή των πολιτών στο σχεδιασμό σημαντικών έργων και πολιτικών του Δήμου. Σε όλα αυτά, σημαντικό ρόλο θα παίξει ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Δήμου, ο οποίος επιπλέον προάγει τη διαφάνεια σε όλους τους τομείς.

5. Δημόσιοι χώροι
Ευπρεπισμός και βελτίωση των δημόσιων χώρων, δρόμων, πλατειών, πάρκων, παιδικών χαρών, αθλητικών χώρων και δημοσίων κτιρίων. Δημιουργία δικτύου πεζόδρομων και ποδηλατόδρομων, με απόλυτη προτεραιότητα την προσβασιμότητα για όλους.
Είμαστε υπέρ της ανάπτυξης υγιούς επιχειρηματικότητας στους κοινοχρήστους χώρους και τις παραλίες μας, όμως με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των πολιτών.


6. Πολιτισμός
Για τους διοικούντες, πολιτισμός είναι η συνδιοργάνωση ενός πολιτιστικού καλοκαιριού με διάρκεια ενάμιση μήνα, και κάποιες λίγες εκδηλώσεις τα Χριστούγεννα και το Πάσχα.
Ο Πολιτισμός για εμάς απαιτεί ουσιαστική στήριξη από το Δήμο σε όλα τα επίπεδα. Τον προγραμματισμό πολιτιστικών εκδηλώσεων ολοχρονικά, ώστε να μη νιώθουμε πολίτες κατώτερης κατηγορίας. Ο Πολιτισμός να είναι για όλους τους πολίτες, χωρίς διακρίσεις.

Αγαπητές φίλες και φίλοι,
Αυτές είναι οι βασικές μας διεκδικήσεις. Αυτές είναι οι κατευθυντήριες γραμμές της πρότασής μας, οι οποίες έχουν εφαρμογή από τον Δήμο στην ολότητά του, έως και την μικρότερη κοινότητά μας.
Αυτή είναι η πυξίδα με την οποία πλέει το καράβι μας.
Ένα καράβι που δεν είναι γαλέρα, με έναν καπετάνιο που αισθάνεται περήφανος με τους εγκλωβισμένους που τραβάνε κουπί.
Ένα καράβι που ταξιδεύει περήφανα, που έχει για πλήρωμα ελεύθερους ανθρώπους, πρίμα με τον άνεμο και προορισμό ένα «νησί για όλους».
Κάποιοι θεώρησαν πως οι προηγούμενες εκλογές θα είναι η τελευταία στάση μας. Κάποιοι εύχονταν να βουλιάξουμε κάπου στη διαδρομή.
Όμως εμείς έχουμε κάνει ήδη μια μεγάλη διαδρομή, μια πλεύση σε δύσκολους καιρούς, όμως ποτέ δεν χάσαμε την πυξίδα μας.
Είμαστε ακόμα στην ίδια ρότα που χαράξαμε πριν χρόνια, και ο προορισμός μας δεν άλλαξε ούτε για μια στιγμή.
Και το σημαντικότερο είναι πως στις στάσεις που κάναμε, μπήκαν στο καράβι μας και άλλοι ελεύθεροι άνθρωποι, νέοι, με αξίες και ιδανικά.
Και είχαμε όλοι τον ίδιο προορισμό. Και αυτό είναι σπουδαίο.
Έχει ακόμη χώρο το καράβι μας. Δεν είμαστε άλλωστε ο μεγαλύτερος συνδυασμός που συμμετέχει σε αυτές τις εκλογές.
Η ιστορία όμως έχει δείξει ότι τις σημαντικότερες μάχες τις κέρδισαν οι λίγοι που μάχονταν για να υπερασπιστούν τον τόπο τους, την ελευθερία και τη δημοκρατία, απέναντι στους πολλούς που υπηρετούσαν αλλότρια συμφέροντα.





Φίλες και φίλοι,
Εμείς μέχρι και σήμερα το βράδυ, κάναμε αυτό που χρειαζόταν από πλευράς μας.
Συγκροτήσαμε και σας παρουσιάσαμε το καλύτερο ψηφοδέλτιο που έχει κατατεθεί ποτέ σε δημοτικές εκλογές.
Σας παρουσιάσαμε το όραμά μας για το πως θέλουμε να φτιάξουμε τον τόπο μας, πως θέλουμε να τον παραδώσουμε στις επόμενες γενιές.
Σήμερα το βράδυ που λήγει επίσημα η προεκλογική περίοδος, φίλες και φίλοι, η δική μας δουλειά ολοκληρώθηκε.
Με συγκίνηση και περηφάνια ακουμπάμε την προσπάθειά μας στα χέρια σας.
Να την προσέξετε. Να μιλήσετε γι’ αυτή. Να την κάνετε δική σας.
Να πείτε εγώ και μόνο πρέπει να παλέψω για αυτές τις ιδέες, για αυτές τις προτάσεις.

Φίλες και φίλοι,
Το κλειδί της νίκης, το κλειδί του δημαρχείου είναι αφημένο στη γλάστρα σας. Στου καθενός τη γλάστρα.
Την Κυριακή πάρτε το μαζί σας και πάμε να ξεκλειδώσουμε όλοι μαζί.
Για την Κεφαλονιά που ονειρευόμαστε.
Για τον Δήμο που θέλουμε.
Για το μέλλον των παιδιών μας.
Για τη ΝΙΚΗ
