


ΕΡΩΤΗΣΗ της  Δημοτικού Συμβούλου Ελένης Δερέ  για την ενίσχυση των Πολιτιστικών – Αθλητικών συλλόγων
Κύριε Δήμαρχε
Είναι ήδη γνωστό ότι το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο δεν προβλέπει την άμεση χρηματοδότηση των πολιτιστικών και των αθλητικών συλλόγων του Δήμου μας. 
Είναι επίσης γνωστό από την ψήφιση  του Δημοτικού προϋπολογισμού του 2024 ότι από την πλευρά σας ψηφίστηκαν ελάχιστα  κονδύλια που απευθύνονται σε αυτούς τους συλλόγους και μάλιστα αυτά αφορούν ορισμένες συγκεκριμένες δαπάνες .
Από τα παραπάνω προκύπτει ότι η ζωή και η δράση των συλλόγων αυτών ασφυκτιά και τελικά, αυτή γίνεται υπόθεση του ίδιου του Συλλόγου-Σωματείου που πρέπει να αναζητά χορηγίες και δωρεές καθώς και να βάζουν βαθειά το χέρι στην τσέπη τα μέλη του.
Σήμερα στην επικράτεια του Δήμου μας, πολιτιστικοί και αθλητικοί σύλλογοι με ιστορία και παράδοση, αλλά και νέοι που δημιουργήθηκαν πιο πρόσφατα, δεν μπορούν πλέον να ανταποκριθούν στα στοιχειώδη (αμοιβές δασκάλων, ενοίκια, λειτουργικά έξοδα, παραστάσεις κ.α.). Ακόμη και σε αυτή τη χρηματοδότηση από την Περιφέρεια  μπαίνουν νέα εμπόδια που απογοητεύουν περαιτέρω την ερασιτεχνική δημιουργία και την πολιτιστική- αθλητική δράση των συλλόγων.
Επειδή τόσο ο Δήμος ως κρατικός ουσιαστικά φορέας όσο και η Περιφέρεια, συχνά κάνουν χρήση αυτής της πολιτιστικής – αθλητικής δημιουργίας για να εμπλουτίσουν τις εκδηλώσεις τους, ουσιαστικά το κάνουν με «ξένα κόλλυβα» και με την τσέπη των μελών και των  δραστήριων Διοικητικών συμβουλίων των συλλόγων.  Αυτό αποτελεί μια κατάφωρη αδικία και αποκαλύπτει ότι άλλη μια ανάγκη του λαού ουσιαστικά παραπέμπεται στον ίδιο για να λυθεί. 
Με βάσει τα παραπάνω πρέπει να αναληφθούν από την πλευρά σας συγκεκριμένες πολιτικές πρωτοβουλίες τοπικές και κεντρικές, ώστε να αλλάξει αυτή η κατάσταση και να χρηματοδοτούνται επαρκώς οι αθλητικοί- πολιτιστικοί σύλλογοι, αφού εκτός των άλλων πρέπει να είναι ευθύνη του κράτους και της τοπικής διοίκησης και ο πολιτισμός και αθλητισμός και να σταματήσει να είναι τελικά μια ανταποδοτική δραστηριότητα για λίγους. 
Ερωτάστε:
· Ποιες πρωτοβουλίες, κεντρικές και νομοθετικές, θα πάρετε ώστε να αλλάξει το απαράδεκτο θεσμικό πλαίσιο και να χρηματοδοτούνται οι πολιτιστικοί σύλλογοι με επάρκεια για  να παράγουν το σημαντικό τους έργο. 
· Ανεξάρτητα από το θεσμικό πλαίσιο, ποιες πρωτοβουλίες θα πάρετε τοπικά  ώστε να παράσχετε στους συλλόγους όλες τις απαραίτητες διευκολύνσεις για να μπορούν να παράγουν έργο, και πέραν του τρόπου της συνδιοργάνωσης εκδηλώσεων του Δήμου με αυτούς, όπως επιβάλλει ο σχετικός νόμος.
Ληξούρι 23/2/2024                                                         Ελένη Δερέ
                                                              Δημοτικός Σύμβουλος με την Λαϊκή Συσπείρωση



