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2ο Δημοτικό και 2ο Νηπιαγωγείο πόλης Ζακύνθου

Το μεγαλύτερο πρόβλημα σχολικής στέγης αυτή τη στιγμή στη Ζάκυνθο εμφανίζεται στην περίπτωση του κτιρίου του 2ου Δημοτικού Σχολείου πόλης Ζακύνθου. 
Πρόκειται για ένα κτίριο άνω των 50 ετών, με τρεις ορόφους και υπέργειο προαύλιο χώρο/ταράτσα, στην καρδιά της πόλης, το οποίο εξυπηρετεί σχεδόν όλο το κέντρο της, και φιλοξενεί το 12/θέσιο 2ο Δημοτικό Σχολείο πόλης Ζακύνθου, καθώς και παράρτημα του 2ου Νηπιαγωγείου πόλης Ζακύνθου.
Ένα κτίριο, το οποίο εμφανίζει συνεχώς προβλήματα λόγω παλαιότητας, ενώ πρόσφατες είναι οι εικόνες της αποκόλλησης των σοβάδων οροφής και της αποκάλυψης του οπλισμού των πλακών σχεδόν σε όλο το εύρος του, πιθανότατα λόγω εισρέουσας υγρασίας από το προαύλιο του πρώτου ορόφου και την ταράτσα του κτιρίου.
Τελευταία, ως συνέπεια αλλεπάλληλων και διαχρονικών αιτημάτων και πιέσεων των αντίστοιχων Συλλόγων Γονέων και της Ένωσης Γονέων Ζακύνθου, καθώς και αυτοψίας κλιμακίου ιδιωτών μηχανικών κατόπιν πρωτοβουλίας της Ένωσης Γονέων, ο Δήμος Ζακύνθου οδηγήθηκε αισίως στην ανάθεση εκπόνησης πλήρους Στατικής Μελέτης, ώστε να τεκμηριωθεί η παρούσα κατάσταση και στατική επάρκεια του εν λόγω κτιρίου.
Επειδή όμως τα πρώτα μηνύματα δεν είναι καθόλου ενθαρρυντικά για το άμεσο μέλλον του κτιρίου, ήδη εκπονούνται από τους αρμόδιους σχέδια τουλάχιστον προσωρινής μετεγκατάστασης των σχολείων, αναζητώντας σχετικό  χώρο.
Επιπρόσθετα, το 2ο Νηπιαγωγείο, παράρτημα του οποίου στεγάζεται στο εν λόγω κτίριο που αποτελεί και τη φυσική του έδρα, βρίσκεται σε συνεχή αναζήτηση χώρου, καθώς μέχρι τώρα αποτελεί τη μόνη σχολική μονάδα της Ζακύνθου που στεγάζεται εκτός των γεωγραφικών ορίων της περιοχής ευθύνης της, καταστρατηγώντας όλες τις σχετικές προβλέψεις περί μεγίστων αποστάσεων και ευκολίας μετάβασης των νηπίων. Γι’ αυτό το λόγο υπήρξε δέσμευση της Π.Ε. Ζακύνθου, ήδη από το 2018, ώστε να προβλεφθεί η στέγαση του 2ου Νηπιαγωγείου στο παρακείμενο παλιό Νοσοκομείο Ζακύνθου, μετά την ανακαίνισή του.


Επερωτάται ο κύριος Περιφερειάρχης: 
· Υπήρξε αίτημα από το Δήμο Ζακύνθου για να παραχωρηθεί προσωρινά ο προαύλιος χώρος του παλιού Νοσοκομείου Ζακύνθου, το οποίο βρίσκεται σε άμεση γειτνίαση με το εν λόγω συγκρότημα, ώστε να χρησιμοποιηθεί για την άμεση μετεγκατάσταση των εν λόγω σχολείων σε λυόμενες εγκαταστάσεις; Ποια η απάντηση της ΠΙΝ;
· Υπάρχει πρόθεση να προβλεφθεί μελέτη ανακαίνισης του Παλιού Νοσοκομείου; Εάν ναι υπάρχει πρόθεση η δημιουργία εγκατάστασης για το 2ο Νηπιαγωγείο, σε υλοποίηση της διαχρονικής δέσμευσης της Π.Ε. Ζακύνθου και παρόλη των έως τώρα σχετική παράλειψη;
· Υπάρχει δυνατότητα για την ανέγερση νέου κτιρίου για το 2ο Δημοτικό στον αδόμητο χώρο του οικοπέδου του παλιού Νοσοκομείου για τη μόνιμη λύση των άνωθεν ζητημάτων;


Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Μένουμε ΙΟΝΙΟ»
Αρβανιτάκη Αθηνά
Δρυ Μαρία
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