
	                          ΠΡΟΚΥΡΗΞΗ 
                               “13ου Βαλλιανείου”
(Όσοι από εσάς ενδιαφέρεσθε να προσφέρετε ως εθελοντές, στα δρώμενα την ημέρα της διεξαγωγής του αγώνα επικοινωνήστε μαζί μας.)

Παγκόσμια καινοτομία στο νησί. Το 13 εντάσσεται στους τυχερούς αριθμούς και με την βούλα καθώς ο εξαιρετικά δημοφιλής «ΒΑΛΛΙΑΝΕΙΟΣ» λαϊκός αγώνας δρόμου, διανύοντας το 13ο έτος του είναι εκ νέου προ των πυλών. Ημερομηνία διεξαγωγής του, η 30η Mαρτίου 2025.
Το φετινό σύνθημα του αγώνα «Τρέχα και θα έχεις τύχη-το γούρικο 13»σε μία παράφραση του : αν έχεις τύχη διάβαινε. Σας περιμένουμε και φέτος να συμμετάσχετε στην κοινή μας προσπάθεια, προετοιμασμένοι, δυναμικοί, με βελτιωμένες επιδόσεις, διάθεση για τρέξιμο, περπάτημα και κυρίως εκτόνωση και ψυχαγωγία.
Αφετηρία- τερματισμός η Κεντρική Πλατεία Αργοστολίου
Κατά τα άλλα τρέχουμε στην κλασσική διαδρομή του αγώνα, από την πλατεία, στον δρόμο με τους Φοίνικες, στο ορφανοτροφείο, προς Φανάρι, όπως την γνωρίσαμε και την αγαπήσαμε αλλά στο ύψος του Βιολογικού, μπροστά από το εστιατόριο του Όσκαρ, με επιτόπου ανατροπή επιστρέφουμε στην πλατεία από την ίδια ακριβώς πορεία. Η διαδρομή είναι βατή, ενδιαφέρουσα, με εξαιρετική θέα, σε ένα ειδυλλιακό πάντρεμα πλούσιας βλάστησης και θαλάσσιου στοιχείου σε μία περιοχή τουριστική και προσφιλής σε όλους τους κατοίκους και τους επισκέπτες.
Διαδρομές για τα παιδιά
Συγκεκριμένα:
Παιδικοί Αγώνες:
50 Μ
·  Νήπια έως 5 ετών κορίτσια
·  Νήπια έως 5 ετών αγόρια
100 Μ
·  6 και 7 ετών κορίτσια
·  6 και 7 ετών αγόρια
100 + Μ
·  8-10 ετών κορίτσια
·  8-10 ετών αγόρια
·  11 και 12 ετών κορίτσια
·  11 και 12 ετών αγόρια
ΔΙΑΔΡΟΜΗ 10ΚΜ
(Αναλόγως συμμετοχής θα εξετασθεί και η δημιουργία μιας κατηγορίας για παιδάκια κάτω των 13 ετών -για τον μεγάλο αγώνα- με συναίνεση γονέων)

–          13-18  ΕΤΩΝ ΚΟΡΙΤΣΙΑ
–          13-18 ΕΤΩΝ ΑΓΟΡΙΑ
 –          19- 35 ΕΤΩΝ ΑΝΔΡΕΣ
–          19-35 ΕΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
 
–          36-50 ΕΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
–          36-50 ΕΤΩΝ ΑΝΔΡΕΣ
–          51-60 ΕΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
–          51-60 ΕΤΩΝ ΑΝΔΡΕΣ
 –          61 +  ΕΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
–           61+ ΕΤΩΝ ΑΝΔΡΕΣ
Ο αγώνας όπως κάθε χρονιά πλαισιώνεται από μουσικές, χορευτικές και αθλητικές εκδηλώσεις για το κοινό με πλούσιο θέαμα για όλους. Για τις παράλληλες εκδηλώσεις και τα άλλα αγωνιστικά γεγονότα θα υπάρξουν και άλλες προσεχείς αναρτήσεις.


ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Ενδεικτικό αφιέρωμα των προηγούμενων χρόνων του αγώνα στο κάτωθι link :
https://kefalonitis.com/%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%B5%CF%81%CF%8E%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1/%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%AE-%CF%83%CF%84%CE%B1-10-%CF%87%CF%81%CF%8C%CE%BD%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B2%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%B9%CE%AC%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CF%85-%CE%B1%CE%B3%CF%8E%CE%BD%CE%B1-%CE%B4%CF%81%CF%8C%CE%BC%CE%BF%CF%85/
Δείτε αναλυτικά:

10.30-11.15 Συμπληρωματικές εγγραφές ενηλίκων και παραλαβή αριθμών όσων δεν τους έχουν παραλάβει  την προηγούμενη του αγώνα. Γράφονται έως 50 ενήλικες επιπλέον της ηλεκτρονικής εγγραφής με επίσημη  χρονομέτρηση και  όσοι θέλουν να συμμετάσχουν επιπλέον  λαμβάνουν μέρος χωρίς καταγραφή χρόνου. Υπογραφή υπευθύνων δηλώσεων για αγώνες ανηλίκων-ενηλίκων. ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ  ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΑ 10ΚΜ, ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΤΕΡΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ ΔΕΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ 


ΕΓΓΡΑΦΕΣ

Όλοι οι συμμετέχοντες λαμβάνουν αναμνηστικό μετάλλιο ενώ οι νικητές των κατηγοριών βραβεύονται ξεχωριστά.
Ο αγώνας  πραγματοποιείται σε συνδιοργάνωση, του Δήμου Αργοστολίου και τελεί πάντα υπό την Αιγίδα του Βαλλιανείου Κληροδοτήματος, με την υποστήριξη χορηγών. Όλοι οι φορείς και όσοι με οποιονδήποτε τρόπο συνδράμουν στην προσπάθειά μας, θα δημοσιοποιούνται κατά περίπτωση σε επόμενες ανακοινώσεις μας, κατά τον αγώνα ή μετά το πέρας αυτού.
 Επισημαίνεται ότι λόγω του εξαιρετικά μεγάλου αριθμού συμμετεχόντων της περσινής διοργάνωσης εγγραφές τελευταίας στιγμής θα λάβουν χώρα για 50 αθλητές μόνο.
Προθεσμία εγγραφών 15/3/2025
Εκ της Οργανωτικής Επιτροπής
Διονύσιος Φωκάς, Αικατερίνη Φωκά, Ευαγγελία Σαμολή
 
