				ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ-ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
	Ολοκληρώθηκε ο 13ος  Βαλλιάνειος Αγώνας Δρόμου με την βοήθεια του Θεού κυριολεκτικά και μεταφορικά καθώς μέχρι την τελευταία στιγμή, δεν ήταν δεδομένη η ανάπαυλα του καιρού. Να πούμε ότι είχαν προεγγραφεί σχεδόν 300 δρομείς, πολλοί εξ αυτών εκτός νησιού, οι οποίοι δεν μπόρεσαν να ταξιδέψουν ένεκα των δυσμενών προγνώσεων. Παρόλα αυτά είμαστε εξαιρετικά ευγνώμονες, που οι συνθήκες μας επέτρεψαν να αγωνιστούμε και να παρουσιάσουμε απρόσκοπτα όλα τα δρώμενα που είχαμε προετοιμάσει. Φέτος προστέθηκε διαδρομή ΑΜΕΑ και μια κατηγορία κάτω των 12 ετών για τους μικρούς αθλητές που τολμούν, πάντα με την σύμφωνη γνώμη των γονέων.
Δεν θα πρέπει να ξεχνούμε ότι:
· Ο αγώνας  και οτιδήποτε παρέχεται είναι δωρεάν 
· Έχει ψυχαγωγικό χαρακτήρα και λειτουργεί με την λογική της συμμετοχής και όχι του αποκλεισμού, συνεπώς δεν έχουμε το δικαίωμα να “απαγορεύσουμε” την συμμετοχή ακόμη και σε όσους έρθουν τελευταία στιγμή
· Η ατομική μας συνείδηση κι ευθύνη οφείλει συχνά να πρυτανεύει σε τέτοιες περιπτώσεις, καθώς οι διοργανωτές λαμβάνουν μέτρα για την ασφαλή διέλευση των δρομέων στους δρόμους που συντελείται ο αγώνας κι αυτό επετεύχθη στο έπακρο με την συνδρομή της Τροχαίας και της S4S Security.
· Η γενική κατηγορία εξαιρείται των βραβεύσεων ανά κατηγορία για να επάγουμε την προσέλευση και την συμμετοχικότητα που είναι και ο στόχος μας.
· Τα chip χρονομέτρησης, είναι ορισμένα μονοσήμαντα, έχουν οδηγίες χρήσεως και οφείλουν να τοποθετούνται σωστά. Αν δεν τοποθετηθούν σωστά δεν καταγράφεται ο χρόνος. Στις ομαδικές συμμετοχές, η παραλαβή θα πρέπει να συνοδεύεται από καταγραφή ονομάτων στους φακέλους που παραδίδονται με τον αριθμό, με ευθύνη του παραλαβόντα.
· Ο morfeas massage,  προσφέρει στην αντριάννα κούλη και τον Λάσκαρη Παναγή δωρεάν  μασαζ και παρακαλούνται να επικοινωνήσουν μαζί του.
· Για τα παιδιά που λαμβάνουν μέρος στους παιδικούς αγώνες και διακρίνονται στις 3εις πρώτες θέσεις, εκτός από τα μετάλλια συμμετοχής, διεξάγονται και απονομές στο τέλος του αγώνα. ΜΗΝ ΤΟ ΞΕΧΝΑΤΕ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ!!
Τα κύπελλα και τα μετάλλια όσων  δεν τα παρέλαβαν, φυλάσσονται από τους διοργανωτές και μπορείτε να επικοινωνήστε μαζί μας στο  : vsamoli@yahoo.gr προκειμένου να σας παραδοθούν. Επίσης  από τα αποτελέσματα έχουν αφαιρεθεί αυτοί που φόρεσαν λάθος το chip  πχ ο άνδρας, της γυναίκας ή ο πατέρας του παιδιού  κτλ για να μην δημιουργηθεί θέμα, οπότε όσοι δεν δείτε το όνομά σας , επικοινωνήστε μαζί μας. 
Θέλουμε από καρδιάς να ευχαριστήσουμε:
Tον Δήμο Αργοστολίου ως συνδιοργανωτή για την διάθεση του ισόγειου χώρου του θεάτρου, την εξέδρα και την παραχώρηση αδείας διεξαγωγής του γεγονότος.
Την Αστυνομική Δ/νση Κεφαλληνίας αλλά και τον Διοικητή της Τροχαίας κο Γιώργο Ισαουή, που επιλήφθηκαν με αμεσότητα, ευθύνη και απόλυτη αποτελεσματικότητα των ρυθμίσεων της κυκλοφορίας.
Τον ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟ (κο Μιχαλάτο) που παγίως στηρίζει τον θεσμό επί 12 χρόνια, αγόγγυστα με ιδιαίτερη προθυμία και ο οποίος κάλυψε την ηλεκτρονική χρονομέτρηση και το μεγαλύτερο μέρος, του κόστους των επάθλων.
Το Κληροδότημα Παναγή Βαλλιάνου που πάντα συνεισφέρει ανεπιφύλακτα στον σκοπό μας και που κάλυψε τα υπόλοιπα έπαθλα.
Τα Ιχθυοτροφεία Κεφαλονιάς, που μας κάλυψαν τα ηχητικά και στέκονται πάντα αρωγοί στα αθλητικά γεγονότα ανενδοίαστα. Χρόνια πολλά και καλά στον κ.Βαγγέλη Βολταίρα δε, για την ονομαστική του εορτή, που συνέπεσε με τις εκδηλώσεις της εθνικής επετείου και την προετοιμασία του αγώνα μας και δεν του τα μεταφέραμε όλοι από την οργανωτική επιτροπή. Ελπίζουμε να μας συγχωρέσει.
Τα Φρούτα Πολλάτος, που παραμένουν αρωγοί στην προσπάθεια μας με ιδιαίτερη προθυμία επί σειρά ετών για την προσφορά του μεγαλύτερου μέρους των νερών και τις μπανάνες και την αντιπροσωπεία Φωκάς για τον ίδιο λόγο για την διάθεση νερών .
Την S4S security (κο Δ.Σταθάτο) για την οδική ασφάλεια και  επίβλεψη των δρώμενων, που με πολύ χαρά ανταποκρίνεται σε κάθε μας κάλεσμα 13 χρόνια τώρα.
Τον πολυαγαπημένο Αργο του Βαλλιανείου, την μασκότ μα, για όλη την υποστήριξη και παρουσία της και τον Βασίλη Κουτσουμπό.
Τον Διονύση Μεταξά για την συνεισφορά του, στην διεξαγωγή του αγώνα δύναμης και στους παιδικούς.
Τον Πολιτιστικό σύλλογο Μπάλο για την υπέροχη πραγματικά παρουσία του, απόλυτα εναρμονισμένη με το  «Τυχερό 13» που ήταν και μήνυμα του αγώνα και την σχολή της Ελισάβετ Λιβιεράτου, για τις εκπληκτικές μαζορέτες, που εμψύχωσαν αποτελεσματικά τους αθλητές.
Το πολιτιστικό Σύλλογο Ριφόρτσο για την γενικότερη οργανωτική συνεισφορά και το 1ο Σύστημα Προσκόπων Αργοστολίου για την στήριξη τους, στους  σταθμούς, στην τροφοδοσία και στα μετάλλια.
 Τα κορίτσια μας, Ουρανία Απέργη, Βασιλική Στυλιανάκη και Χαράννα Μεταξά που με υπερβάλλοντα ζήλο βοήθησαν στις εγγραφές και την Ουρανία Απέργη που συνέδραμε με ξεχωριστό ζήλο σε όλη την οργανωτική διαδικασία.
Τον Κυριάκο Κυριακόπουλο για την αρωγή του  για 2η χρονιά στα διαδικαστικά και τις μεταφορές, με εξαιρετική  ζέση.
Τον κ. Δημήτρη Πάρσαλη που αυτοβούλως συνέδραμε στα δρώμενα.
Την γιατρό μας Στάμω Θεοτοκάτου, που επι σειρά ετών με μεγάλη χαρά, πάντα αφιλοκερδώς δίνει το παρόν στον αγώνα μας.
Tον Μορφέα: Κωσταντίνο Σταυριανό για το μασάζ των αθλητών μας μετά τον αγώνα
Τον Σύλλογο Ατόμων με Διαβήτη και φίλων Κεφαλονιάς και Ιθάκης «Γνώση και Στάση Ζωής» για την παρουσία τους και  την ενημέρωση .
Τον Παύλο Γορανίτη και τον Οθωνα Κουταβά για τον επαγγελματισμό και την θετική τους διάθεση.
Την Περιφερειακή Ενότητα Κεφαλληνίας και Ιθάκης για την διάθεση χώρου φύλαξης των προμηθειών.
Το κατάστημα Premier  για την παραχώρηση των τραπεζιών της γραμματείας.
Τους συντελεστές του σποτ μας :
Από τον Πολιτιστικό Σύλλογο  «Το Ριφόρτσο»: 
Τζένη Παπαδημάτου 
Ουρανία Απέργη
Ανδρέας Δεμπόνος
Ευαγγελία - Άννα Κουνάδη 
Φιλανδία Κουνάδη 
Βασιλική Στυλιανάκη 
Από τον Πολιτιστικό σύλλογο «Ο Μπάλλος» :
 Χρυσάνθη Ρουχωτά 
 Μαρία Σταθάτου
 Μαρίνος Γεωργόπουλος
Δημήτρης Δανελάτος
Άρης Καλλιβωκάς - Λουκάτος 
Αχιλλέας Κονιδάρης 
 Ανδρέας Κουκουνάρης
Διονύσης Μαυρομάτης
 Γεράσιμος Μεσσάρης
 Σπύρος Μεσσάρης
 Γεράσιμος Μπάλλας
 Δημήτρης Τζουγανάτος
Από τη Σχολή Χορού Ελισσάβετ Λιβιεράτου:
Ειρήνη Αραβαντινού 
Έλενα Κατερέλου
Από το 1ο Σύστημα Προσκόπων Αργοστολίου: 
Δημήτρης Χιόνης
Μαράτος Γεώργιος 
Ποπ Ανδρέας
Αλφαβητικά εκτός ομαδικών συμμετοχών:
Ανδρέας Αρβανιτάκης
Βασίλης Κουτσουμπός
Λαμπρογιάννης Πεφάνης
Χαραλαμπία Μεταξά και η Μισέλ (σκύλος)
Ευαγγελία Σαμόλη
Κωνσταντίνος Σταυριανός (Morfeas Spa&Healing Arts) Αικατερίνη Φωκά
Αντιγόνη Χριστοφοράτου
Βιολί: Πεφάνης Λαμπρογιάννης 
Σενάριο-Σκηνοθεσία: Ευαγγελία Σαμόλη
Βιντεοσκόπηση:
Ανδρέας Δεμπόνος
Έλλη Μαυραγάνη
Σύνθεση -επιμέλεια βίντεο:
 Διονύσης Φωκάς
Ευχαριστούμε ακόμη :
Όλους όσους αφανώς, συνέδραμαν σε διάφορες θέσεις, όλα τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας που ανέδειξαν με εξαιρετικό ενδιαφέρον, εκτενή και πραγματικά εντυπωσιακά αφιερώματα, με μοναδικό φωτογραφικό υλικό, το θεσμό και παρευρέθηκαν, μαζικά στην πλατεία μέσω των εκπροσώπων τους.
Όσους ήρθαν μεμονωμένα και ομαδικά να συμμετάσχουν στα δρώμενα.
Φέτος έλλειψε  ο Σάκης Βούτος, λόγω προσωπικών κωλυμάτων αλλά τον θεωρούμε μέλος της  μεγάλης οικογένειας του Βαλλιανείου, έτσι κι αλλιώς .
Για να μην ξεχνούμε….η ιδέα και η υλοποίηση του αγώνα αυτού, συνιστά πρωτοβουλία και μεράκι μιας μικρής ομάδας, τριών ανθρώπων και πολλών εθελοντών – τους οποίους και υπερευχαριστούμε- και η μόνη ικανοποίηση και απολαβή μας, είναι η δική σας παρουσία, η ικανοποίηση και το χαμόγελό σας.
Φέτος τρέξαμε κόντρα σε κάθε δυσοίωνη πρόβλεψη, το γούρικο 13, με τις ευλογίες του αγαπημένου μας ιερέα…ήταν όντως μια αλλαγή στις πεσιμιστικές αντιλήψεις που μας κατατρύχουν, μια και τις 30 Μαρτίου, η ανατροπή των προγνώσεων δικαίωσε την προσπάθεια όλων μας . 
Θα σας στείλουμε και τα ανά κατηγορία αποτελέσματα αλλά και αυτά των παιδικών αγώνων, προσεχώς.


Με εκτίμηση εκ της οργανωτικής επιτροπής

 Σαμόλη Ευαγγελία- Φώκας Διονύσιος - Φωκά Αικατερίνη
